



与时间赛跑 全力做好流调溯源

本报讯(记者李钧 通讯员汤祥梅 摄影报道)“您好,请问您是张某某吗?我是田家庵公安分局的工作人员,近期有新冠肺炎疫情发生,有些情况关联到您,现向您调查核实,请予配合,谢谢!”“您的身份证号码是不是……手机号是不是……现住址是不是……”“您接种过新冠病毒疫苗吗?接了几剂次?近期做过核酸检测吗?最近一次的结果知道不?”“您近日是不是去过……我们需要梳理核实一下您的活动轨迹,请您不要慌张、不要隐瞒、如实回答好吗?”……田家庵公安分局疫情防控流调溯源专班联络员吕海波一遍遍询问的声音回荡在办公室,嗓子哑了、就含个润喉片;眼睛涩了、就滴点眼药水;实在困了、就趴在桌上眯一会。这就是流调溯源组成员现场工作最真实的缩影!

疫情就是命令,防控就是责任,生命重于泰山。田家庵公安分局作为疫情防控生力军和维护安全稳定主力军,其主要职责之一就是流调溯源。

与病毒赛跑,必须跑出加速度。知己知彼,才能百战不殆。摸清“对手”,才能精准施策、克敌制胜。疫情发生后,为查清传染来源,排查接触者,尽快切断疫情扩散蔓延链条,田家庵公安分局第一时间抽调警力成立“疫情防控流调溯源工作组”,积极协助卫健部门开展“流行病学调查”,不分昼夜连续作战,抢时间,赶速度,枕戈待旦,衣不解甲,以忘我的奉献精神、扎实的工作作风,切实当好疫情防控工作的侦察兵,确保数据日清日结,为疫情防控筑牢“铜墙铁壁”。

“年轻同志要回家带孩子,我家里没有负担、回家也没有事,我可以天天在单位值班。”57岁的治安大队副大队长王平主动请缨,要求每天值班。“王大队你腰椎劳损,不适合加班熬夜,我身体棒,我来值班!”说这话的是治安大队办案队长倪磊。倪磊爱人是社区工作人员,接连多日坚守在一线,夫妻俩主动克服困难,把两个“熊孩子”交给80岁高龄的老人照看,双双投入战“疫”。

“我们公安主要是精准‘找’人,我们要最大限度争取时间,努力跑赢病毒,把它的范围控制在最小范围之内。一接到指挥部指令,我们就要进入倒计时,晚一分钟就有可能造成更多的人感染,形成传播链。”联络员吕海波说,“由于核查指令随时可能下发,专班民警必须不分昼夜,随时跟进。”他已经连续三天没有见到女儿了,女儿给他发视频,他也匆匆打断说“爸爸忙,一会回给你。”说是一会,一会他就忙忘了……

3月28日夜,指挥部下发指令:一名女性发烧人员在田家庵区就诊后核酸检测初筛阳性,其家属在田区有多日活动轨迹。接指令后,流调组成员迅速行动,百余次电话查证、多区域联动、多部门联合马不停蹄地实地核查……在市公安局相关部门的大力支持下,不到4个小时,他们就初步核对出与该女子家属次密接所有人员,并一点一点回放了出入场所27G的监控录像信息,将搭载该家属的4名出租车司机从海量数据中梳理了出来,及时为领导决策提供依据。27个G的视频信息回放完,吕海波的眼睛再次模糊了,他简单滴两滴眼药水,又投入到材料信息编辑整理中……

图为民警吕海波深夜电话流调。

在春天,
我们一起守护淮南

巾帼同心抗疫 携手共克时艰

本报讯(记者孙鸿)面对严峻复杂的疫情防控形势,面对再度吹响的抗疫集结号。连日来,寿县妇联闻令而动,遵令而行,认真贯彻落实中央省市县决策部署,动员各级妇联组织,迅速投入疫情防控一线,织牢疫情防控“网”,在大战大考中展现寿县巾帼的勇气与担当。

寿县妇联第一时间向全县各级妇联组织发出通知,要求各级妇联组织提高政治站位,扛起责任担当,在各级党委政府的统一指挥下,组织广大妇联执委、巾帼志愿者有序参加疫情防控工作。并通过寿县人民政府网站和“寿县女性”微信公众号平台,向广大妇女和家庭成员发

出倡议书,自觉听从疫情防控安排,筑牢家庭防控的最小堡垒。将疫情防控的各项部署要求,疫情防控常识及时传达给广大妇女群众。

各级妇联组织、基层妇联干部、巾帼志愿者及时响应号召,奔赴和坚守在乡镇、村、社区抗“疫”一线,她们的角色或许不同,但她们心中有责、冲锋在前,用平凡的故事叙写不凡的感动,绽放最美“巾帼红”。

淮南女性之声

淮南市妇女联合会 主办

筑牢防控屏障 守护美丽校园



本报讯(通讯员丁成龙 唐克 摄影报道)近期,淮南地区疫情防控形势非常严峻,疫情就是命令,防控就是责任,在安徽理工大学党委领导下,电气与信息工程学院认真落实《安徽理工大学突发新冠肺炎疫情应急处置预案(第二版)》通知要求,切实保障全体师生健康安全,全力筑牢校园疫情防控安全屏障,守护美丽多彩校园。

疫情来临,防控工作有条不紊。自2022年3月安徽省出现首例疫情,电气与信息工程学院第一时间储备充足防疫物资,及时向学生发放口罩、洗手液等,每天两次学院楼消杀,严格要求学生做好个人防护和消毒工作。同时,要求学生不扎堆不聚集,有序组织全员核酸检测,鼓励学生自带饭盒,减少堂食,严禁学生点外卖,各项工作秩序井然。

停课不停学,线上教学有序开展。该院师生在学校整体教学要求与部署下,克服各种困难,化不利为有利,变挑战为契机,精准实施,教

师授课激情澎湃,所有课程思政均包含“战胜疫情,传递能量”,学生学习劲头十足,每堂课收获满满,实现了线上教学有序平稳推进,确保了线上教学与线下教学的同质等效。

心理疏导及时解决各类问题。封闭管理期间学院领导班子、教师、辅导员通过深入寝室、电话慰问、微信聊天等形式,及时了解学生的心理状况、学习和生活中遇到的困难,并予以及时解决或反馈。针对学生因为疫情产生的恐慌、焦虑、紧张等情绪,对学生开展一对一的心理疏导,帮助学生及时做好自我调适。

抗击疫情,志愿者们一直在行动。因疫情防控工作需要,学院第一时间成立志愿者团队,志愿服务学院楼体温监测、寝室管理、防疫物品发放等工作,学生志愿者们不怕苦、不怕累,主动承担各种繁杂工作,在疫情防控阻击战中发挥了重要作用,他们用行动践行了当代大学生的责任与担当。学院全体师生正在用实际行动筑牢校园防控,用温暖爱心守护美丽校园。

多措并举筑牢防疫安全堡垒

本报讯(通讯员夏琳慧)日前,泉山街道各个社区众志成城,各司其职,合力构筑群防群治抵御疫情的“防控墙”。

网格管理,筑牢安全堡垒。工作人员联合网格员在各小区认真做好防疫宣传和人员摸排,携志愿者、物业人员严格执行进出小区体温测量,凭出入证明出入小区,严控外来人员及车辆,消杀公共区域

等相关工作,最大限度降低小区内的疫情传播风险。

一米距离,安全又放心。在办事大厅设置一米线、二码联查、体温测量、等待座椅间隔就坐等方式,避免办事群众近距离接触。进一步提高工作人员防疫意识及业务素质,确保为前来办事群众提供安全、无忧的办事环境。